

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

127 (859) | Вторник, 25 октября 1949 г. | Цена 20 к.

Живое и активное обсуждение важнейших вопросов партийной и хозяйственной работы на собраниях первичных партийных организаций, на заседаниях бюро партийных органов, на активах и пленумах повышает принципиальность коммунистов, воспитывает у них непримиримость к недостаткам. Вот почему последовательное осуществление внутривластной демократии, развертывание большевистской критики и самокритики—необходимое и обязательное условие воспитания кадров в духе высокой требовательности и непримиримости к недостаткам.

(Из передовой статьи газеты „Правда“).

НАВСТРЕЧУ 32-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Ознаменуем радостный праздник достойными подарками Родине!

Досрочно выполнить годовые задания, в ближайшие дни завершить все полевые работы—долг участников предоктябрьского соревнования!

Время подготовить

Приятия к зиме

Ближе к радостному празднику Великого Октября, чем ближнему хозяйственному году, разгораются огни социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки. Работники сельского хозяйства района прилагают свои усилия к тому, чтобы до 7-го октября завершить все полевые работы, а ряд промышленных предприятий обязался выполнить производственные задания Сталинской Конституции к 5-му декабрю.

Чтобы успешно справиться с этими обязательствами, необходимо своевременно и полностью подготовиться к зиме. Это касается подготовки предприятий и транспорта к работе в зимних условиях. Известно, зима усложняет производственную деятельность мастеров и железной дороги. Она усложняет работу там, где к зиме не готовились или готовились плохо. На примере консервной фабрики завода составила подготовка цехов, складов в зимних условиях. Но в сочинении плана дело не обстоит. Двери и окна многих цехов требуют ремонта и утепления. Пропровод снаружи также требует внимания. Автопарк не имеет запасных автомашин, придется под открытое небо, в

плохую погоду, не лучшее состояние техники к зиме и мельзавода. Партийная организация еще не обсудила вопроса. А ведь здесь все зависит от состояния дверей основного многоэтажного корпуса завода требуют капитального ремонта. Вновь вставленная котельная не принята даже к условиям осенней работы. Колодезь с трубой к локомотиву не утеплен. В первом же морозе авария и остановка цехов. С собой разумеется, что руководители этих предприятий не примут самых срочных мер к подготовке заводов к зиме, они не избежат резкого снижения темпов производства и на себя недовольство и критику беспечности руководителей.

Мы и советские люди, промышленные предприятия и называются социалистами, что у нас выполнение производственных планов, заданий правительства не может зависеть от зимы. Наоборот, социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки, качество продукции не должны ослабевать и зимой, а еще больше усиливаться и расти.

Мы за горами. Первые заморозки—это сигналы к началу подготовки предприятий к зиме, чтобы рабочие, славные стахановцы зимой еще более активнее, чем в летнее время, в этом деле особенную настойчивость должны проявить партийные организации.

За первенство в республике

На днях рабочие и работники инженерно-технические работники и служащие шиноремонтного завода обсуждали на собрании итоги республиканского социалистического соревнования со Смоленским шиноремонтным заводом. Коллектив завода привал новое, повышенное обязательство—к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить производственную программу за четвертый квартал на 40 процентов.

—Завоем первенство в соревновании со Смоленским заводом!—вот лозунг, с которым сейчас трудятся шиноремонтники. Весь коллектив стал на предпраздничную стахановскую вахту. Знатные стахановцы завода, запевалы скоростных методов работы—товарищи Морозов, Метеликов, Нагмадзанов, досрочно выполнившие свои пяти-

летние задания, в эти дни работают с удвоенной энергией и напряжением. Свои нормы они выполняют в два и более раза. За ними следуют и остальные рабочие.

В подарок Октябрю шиноремонтники обязались отремонтировать для автохозяйств Ставропольского и Краснодарского краев, Северо-Осетинской и Кабардинской АССР и Грозненской области 900 автопокрышек, а качество их ремонта довести до гарантийной годности—на 15 тысяч километров.

За счет экономии резины, электроэнергии, пара, строительных материалов завод добился почти на 10 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Соревнование за первенство в республике на заводе ширится с каждым днем.

А. Ульянов.

Работники вокзала сдержали свое слово

Чтобы ознаменовать приближающийся радостный праздник—32-ю годовщину Великого Октября—новыми трудовыми успехами, коллектив вокзала станции Георгиевск взял на себя социалистические обязательства: перевыполнить план местных доходов, хорошо подготовить вокзал к зиме, улучшить обслуживание пассажиров и благоустроить территорию вокзала.

Свое слово коллектив не нарушил. С превышением почти на 80 процентов перевыполнен годовой план местных сборов. Сверх задания государству даны десятки тысяч рублей. Только в сентябре план перевыполнен почти в три раза. Сейчас мы работаем в счет 1950 года.

Вокзал подготовлен к зиме полностью, обманы и вставлены

вторые рамы в окна, запасено топливо, изготовлено достаточное количество инвентаря на зимнее время.

Своими собственными силами работники вокзала построили и оборудовали помещение кассы предварительной продажи билетов. На стройке особенно отличились грузчики станции Михаил Чус, Никита Исичко, перонные контролеры т. т. Машин, Гончаров, Цымбал, Кириллов, Ерофеев и др.

Сейчас коллектив закрепляет достигнутые успехи и дал слово до праздника добиться новых отличных показателей в работе, до конца довести благоустройство привокзальной площади.

В. Метальников, председатель месткома.

Трудовая вахта строителей

В трудовом соревновании в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив строителей, где начальником тов. Дорощенко, добился отличных успехов. Связисты бригады т. Елового на 30 дней раньше срока выполнили задание—капитально отремонтировали линию на протяжении более 40 километров. С этой бригадой соревнуются связисты под руководством т. Панкратова, которые выполнили свое задание на 112 процентов. Члены этой бригады комсомольцы т. т. Воробьев, Сидоров, Герасимов и другие имеют самые высокие показатели.

Сварщики-монтажники т. т. Комаревцев и Куделин из бригады коммуниста В. Д. Ероченко, показывают образцы стахановского труда. Сменные нормы они выполняют на 110—120 процентов при отличном качестве работ.

С хорошими подарками Великому Октябрю приходят и каменщики т. т. Бородин, Баштавой и Дорофеев. Две нормы в день—таков итог их труда.

За последние дни на строительстве стала применяться новейшая техника. Засыпка траншей производится машиной «Грейдер», которая заменяет сотни рабочих.

Соревнование строителей за достойную встречу славной годовщины Великого Октября с каждым днем повышает трудовую активность рабочих. «Работать сегодня лучше, чем вчера»—девиз каменщиков, столяров, связистов, сварщиков—всей дружной семьи строителей, отдающих любимому делу все свое умение и энергию.

С. Морозов.

Поднять зябь под весь яровой клин!

От слов к делу

Наша тракторная бригада № 15, обслуживающая колхоз имени Ленина, станции Лысогорской, одна из первых в Незлобненской МТС перешла на почасовой график работы тракторов. К этому новому и сложному делу все трактористы отнеслись со всей ответственностью.

На следующий вечер, как только было опубликовано в газете «Сталинское слово» наше открытое письмо о переходе на почасовой график работы, смену принял лучший тракторист бригады Василий Мальнев. Тщательно проверив машину марки «СТЗ», исправив все недостатки, он пустил трактор на всю ночь. Работал почти не останавливаясь. Заправка радиатора водой, а бака горючим занимала две-три минуты. В этом водителю помогал прицепщик.

Наступило утро. Учетчик измерил вспаханную площадь. Василий Мальнев вспахал за ночь 5,20 гектара, перевыполнив сменную норму больше чем на полтора гектара.

Пример Мальнева воодушевил других трактористов. Они решили повысить сменную выработку, используя опыт Николая Агафонова.

Г. Борисов, бригадир тракторной бригады.

Начало положено

У черниговского тракториста Николая Агафонова, применившего почасовой график на тракторных работах, нашлись последователи и в тракторной бригаде Чернышова, работающей в колхозе «Красный садовод». Здесь тоже перешли на почасовой график.

Тракторист Федор Неделяев на колесном тракторе «СТЗ» пашет за смену по 4—4,5 гектара, а норма—3,60 гектара. На пахоте он использует предплужники.

И. Колосов.

Сводка

о ходе сдачи кукурузы государству колхозами района на 23 октября 1949 года (в процентах).

Наименование колхозов	Сдано кукурузы
им. Горького	51
им. Ленина	25
им. Сталина	24
„Большевик“	15
„Маяк социализма“	15
„Комсомолец“	13
„Великий перелом“	13
им. Кирова	12
„Красный садовод“	11
„Путь Ленина“	10
им. Коминтерна	8
им. Буденного	7
„Красное знамя“	6
„Красная заря“	6
им. Шаумяна	4
им. Молотова	—
им. Кагановича	—
им. 8 марта	—

Предпраздничный подарок Москве

Вступив по почину арматурщиков и других передовых предприятий края в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив маслобойного завода взял на себя повышенное обязательство: ко Дню Сталинской Конституции—5-му декабря—выполнить годовой план по выпуску валовой продукции и до конца года дать сверх плана продукции на 14 миллионов 800 тысяч рублей.

Партийная и профсоюзная организации провели большую массово-политическую работу в цехах и сменах, подняли всех рабочих и работников, служащих и строительных рабочих на борьбу за перевыполнение норм, за отличное качество продукции.

Сейчас уже можно подвести предварительные итоги предпраздничного соревнования. Впереди идет комсомольско-молодежный

олифоварочный цех во главе с т. Степановой. Сентябрьский план им выполнен на 120 процентов. И в октябре он темпов не снижает. Здесь отлично работают комсомолки т. т. Севостьянова и Панарина. Хорошо трудятся и пресовщики. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки на 15—25 процентов. Первенство держит бригада П. И. Долгопятова. 20 октября она дала сверх плана почти 4 тонны масла. Этих успехов цех под руководством коммуниста т. Кондратова добился благодаря улучшению организации выпуска продукции и ряду усовершенствований, давших высокий выход готовой продукции, и снижению остатка масла в жмыхе. За высокий выход масла лучше других соревнуются пресовщики т. т. Албаева, Деремешко, Еремьин и др.

Бесперебойно и четко работает заводская электростанция. Смена начальника коммуниста т. Основина добилась выполнения сменного задания на 118—120 процентов.

18 октября наш завод в подарок славной столице нашей родины—Москве к 32-ой годовщине Октября отправил эшелон с маслом, олифой и др. маслопродуктами. Кроме того в октябре отправлен еще один эшелон в различные промышленные центры страны.

Коллектив завода обязался до конца месяца выработать и отгрузить еще 40 цистерн олифы для новостроек и более 30 цистерн пищевого масла трудящимся промышленных центров.

Н. Хромых, секретарь парторганизации.

Партийная группа в цехе

Год тому назад в литейном цехе арматурного завода им. Ленина была создана партийная группа. В нее вошли 9 коммунистов, один из них кандидат в члены партии.

Недавно парторг цеха тов. Давыденко на партийном бюро завода отчитался о работе партгруппы. Предварительная проверка и отчет показали, что группа проделала за год большую и серьезную работу. Она стала прочной опорой заводской парторганизации в литейном цехе.

В производственной жизни цеха нет ни одного вопроса, которым не интересовалась бы группа. На своих собраниях она обсуждала вопрос о мерах борьбы с браком, о работе бригад высокого качества, о культуре производства, о социалистическом соревновании, о работе цеховой стенной газеты, о распространении газет и журналов в цехе, о работе цехового профкома, об оказании помощи подшефному колхозу в уборке урожая и хлебозаготовках, о помощи детям-сиротам, о партийно-политической учебе коммунистов и еще ряд других вопросов.

Коммунисты, работая непосредственно на производстве, хорошо знают всю жизнь цеха, каждого рабочего, их достоинства и недостатки. На виду у всех стали и сами коммунисты. Партгруппа руководит, направляет всю производственную жизнь цеха. Кроме своих собраний она проводила собрания со стахановцами и инженерно-техническими работниками цеха, где обсуждались практические вопросы производства, вносились и обсуждались предложения, а также намечались пути дальнейшего улучшения работы цеха.

От партгруппы исходит инициатива во всем передовом, вместе с тем она стала горячо поддерживать все хорошие начинания передовиков, новаторов.

Нынешней весной, когда брак в литейном цехе достиг угрожающих размеров, партгруппа забила тревогу. На своих собраниях совместно со стахановцами, инженерами и техниками она обсудила создав-

шее положение и разработала мероприятия по ликвидации брака. Был проведен рейд по выявлению причин брака. Итоги рейда обсуждались на собраниях. Рабочие и инженеры подсказали пути устранения брака. В результате в мае брак снизился до 5—6 процентов. Последовательная и упорная борьба с браком, за высокое качество продукции в цехе стала массовой.

Партгруппа помогла цеховому профкому организовать в цехе 42 бригады высокого качества, кроме того созданы три комсомольско-молодежные бригады. Все они сейчас стали на стахановскую вахту в честь 32-й годовщины Великого Октября. Бригады формовщиков т. т. Малышко и Панасенко ежедневно вырабатывают по две с половиной и более нормы.

Первая на заводе бригада высокой культуры производства была создана в литейном цехе. Ее возглавил стахановец т. Мамонтов. Бригада очистила цех от всякого хлама, от лишнего оборудования, ненужных и залежалых деталей. Цех стал иметь чистый, просторный и культурный вид.

Все коммунисты в цехе заняли ведущую роль в соревновании. Они показывают пример сознательного, любовного отношения к делу. У них учится молодежь, новые рабочие. Из ремесленного училища в литейный цех пришли молодые литейщики. В первое время они не выполняли своих норм и мало зарабатывали. Ими занялась партгруппа. Коммунисты взяли над новичками своего рода шефство и научили их практически применять полученные в училище знания. Вскоре бывшие ремесленники Романов, Шемонаев, Савин, Пощукайло, не выполнявшие норм, стали перевыполнять их, хорошо зарабатывать. Экономическое положение их заметно улучшилось.

Партийная группа заботится о том, чтобы каждый коммунист в цехе принимал самое деятельное участие в партийной работе. В цехе нет ни одного члена партгруппы, который не имел бы пар-

тийного поручения. Мастер формовки т. Гливенко является членом партбюро и организатором цехового профкома, молодая коммунистка Катя Малышко—формовщица, т. Павлов—обрубщик, т. Пасканов—мастер отдела технического контроля—работают агитаторами в своих производственных отделениях, модельщик т. Горбенко редактирует цеховую стенгазету «Литейщик» и выпустил уже 9 номеров, т. т. Струговщик—заливщик металла и Рашевский—мастер выбол—тоже являются агитаторами.

Все коммунисты-производственники не только хорошие агитаторы, но и лучшие стахановцы цеха. Обрубщик т. Павлов и формовщица К. Малышко еще в январе этого года выполнили свои пятилетки. Партгруппа—душа цеха. Она—организатор массового соревнования в цехе. Если накануне мая в соревновании участвовало 214 рабочих цеха, то сейчас—в предоктябрьском соревновании участвует 259 человек. Благодаря этому, в цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего сменной нормы. В этом году цеховой комитет принял в члены профсоюза 104 человека.

Партийная группа обросла беспартийным активом. Сейчас, когда начался новый учебный год в сети партийного просвещения, все коммунисты цеха снова засели за книги. Некоторые из них занимаются в кружках по изучению Краткого курса истории ВКП(б) и биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, а некоторые товарищи работают над собой самостоятельно. Вместе с коммунистами учиться в кружки пошли 10 беспартийных рабочих и работников цеха.

Партийное бюро завода видит в партгруппах цехов свою крепкую опору. Через партгруппы партбюро осуществляет свое политическое и организационное руководство всей производственной жизнью завода.

А. Соколовская,
член партбюро.

На консервном заводе зажимают критику

По поводу одного критического выступления стенной газеты „Консервщик“

За последнее время в редакционную коллегию стенной газеты «Консервщик», выпускаемой на консервном заводе (редактор т. Осипова), стали поступать от рабочих жалобы на то, что в некоторых цехах неправильно организован труд. Приходят рабочие утром на работу и не знают что делать. В результате снижается производительность труда и заработок рабочих. Редколлегия стенгазеты увидела в этих письмах рабочих серьезные сигналы и выступила с критикой недостатков.

«С организацией труда на заводе дело обстоит не совсем благополучно,—говорится в одной из заметок в газете.—Приходят рабочие на работу и не знают за что приняты. Начальники цехов не занимаются правильной организацией труда. Особенно это ярко выглядит в механическом цехе, которым руководит главный механик т. Зацарный».

Не знала и не гадала редколлегия стенгазеты чем кончится ее критическое выступление в газе-

те. А кончилось оно вот чем. Главный механик Зацарный был до глубины души возмущен критикой стенгазеты. Он пошел жаловаться директору завода т. Якимову.

—На каком основании критикуете меня без вашего согласия?

С такой же претензией главный механик обратился к главному инженеру завода. Но, как говорится, написанного пером, не вырубшь и топором. Директор т. Якимов пообещал Зацарному уладить дело. И уладил. На утро в газете статья была зачеркнута. Этот гнусный поступок вызвал возмущение у рабочих и работниц, а у редколлегии особенно. Редколлегия не растерялась. Она вновь напечатала эту статью. На утро она была вновь зачеркнута.

—Кто зачеркнул статью?—спросили мы Зацарного.

—Директор Якимов знает,—ответил он.

—Ну, а по вашему мнению кто?

—Я пошел к Якимову и пожаловался ему, а когда никого не

было, он пошел и зачеркнул.

Невероятно, но факт. Зацарный гордится тем, что он заставил директора завода пойти на этот позорный шаг. Говорят, директор завода испугался крепких связей главного механика с краевым начальством и решил встать на защиту механика.

Но не в этом главное, а в том, что этот возмутительнейший факт не привлек внимания партийной организации завода. Она не обсудила его, не дала ему достойной политической оценки и этим позволила грубым зажимщикам справиться с критикой рабочих наступить на горло стенной газете.

Мужайтесь, наши славные друзья из «Консервщика»! Правда на вашей стороне. Не падите и впредь тех, кто не способен критически проверить себя, не умеет мужественно относиться к критике, кто подменяет интересы Родины своим низким самолюбием и превращается в труса и обывателя.

Л. Полевой,
К. Виктор.

„Неделя сада“

Великую мечту

ВОПЛОТИМ В ЖИЗНЬ

Двадцатого октября в нашем районе началась традиционная «Неделя сада». Разведение садов, ягодников и виноградников в нашей стране превратилось в большое государственное дело.

Внести посильную лепту во всенародное дело развития садоводства—патриотический долг всех трудящихся нашего района. Каждое посаженное плодовое дерево, каждый куст ягодника и винограда—это частичка великого сталинского плана преобразования природы.

В 1948 году в «Неделю сада» в нашем районе была проделана огромная работа по разведению садов, ягодников и виноградников. Особенно много было сделано в совхозе «Комсомолец» и в средней школе № 3. Однако, имеются факты и пренебрежительного отношения к развитию садоводства. Это относится к руководителям колхоза им. Ленина и Георгиевской МТС, которые не только не разводят сады, но запустили уже имеющиеся у них.

Много работы предстоит сделать в «Неделю сада» в нынешнем году. Коллектив научных работников и техников Георгиевского опытно-производственного пункта плодородства берет на себя обязательство консультировать работников колхозов, совхозов, учреждений, школ и всех любителей садоводства по вопросам разведения садов с выездом непосредственно к местам посадок. Кроме этого, мы можем выделить и посадочный материал плодово-ягодных и лесодекоративных пород.

Застрельщиками в «Неделю сада» должны быть, как и всегда, комсомольцы, пионеры и школьники—наша цветущая, как сад, молодежь. Уже растет не мало их питомцев—«зеленых друзей»—на улицах, в садах, в школьных дворах. Правда, они дали только первые молодые побеги, но у них—будущее, как и у нашей молодежи, строящей коммунизм.

Осуществим благородную мечту великого преобразователя природы И. В. Мичурина,—превратим нашу страну в цветущий сад. Коммунизм и цветущий сад—неотделимы.

А Калабеков,
агроном плодород.

НОВАЯ КНИГА

Ставропольским краевым книжным издательством выпущена в свет книга В. И. Балюра—«Гибридные семена».

Книга посвящена способам выращивания гибридных семян. На основе данных краевой селекционной станции и др. научных учреждений дается описание как получать гибридные семена по культурам кукурузы, подсолнечника, пшеницы, озимой ржи, проса, томатов, дыни. Придавая огромное значение гибридным семенам в повышении урожайности этих культур, автор книги подчеркивает необходимость организации выращивания гибридных семян в каждом колхозе и рассказывает о том, как наладить это дело.

Книга рассчитана на широкий круг читателей колхозников, агро-техников.

Тираж книги—3000 экз., цена—2 рубля.



Последний день над лидерами американской компартии

Последнее заседание суда, проводимыми американскими судьями 21 октября происходило в напряженной атмосфере. В присутствии множества американской полиции и 150 полицейских находились в зале у здания суда. Несмотря на сотни прогрессивных лиц, вали пикеты вокруг здания требовали освобождения заключенных в тюрьме.

Перед объявлением приговора ступил генеральный секретарь американской компартии Деннис и сказал: «Пройдут годы, и вы будете вспоминать этот суд, находящий суд фашистов, со злостью и гневом». Заявив, что он будет продолжать свою борьбу, смотря ни на что, Деннис сказал: «Мы смотрим в будущее с полной уверенностью».

Другие обвиняемые заявляли, что Деннис выразил их мнение. Вопреки обычной практике отказавшись освободить руководителей компартии под залог до рассмотрения апелляции высшими судами инстанциями и издал распоряжение, чтобы они оставались в тюрьме. Варварский приговор суда над руководителями американской компартии и отбывание их под залог вызвало возмущение и многочисленных прогрессивной общественности всего мира.

Приговор руководителя американской компартии

21 октября объявлен приговор, с помощью которого американские правящие круги рассчитывают справиться с компартией. Судья приговорил генерального секретаря американской компартии Юджина Денниса, негритянского лидера и члена нью-йоркского ципалитета Бенджамина Дэвидсона, редактора газеты «Дейли Джонс Гейтс», председателя штаба коммунистической партии Иллинойс Джильберта Грина, председателя комитета компартии Огайо Гэса Холла, вице-президента профсоюза меховщиков, члена в КПП (Конгресс правящих профсоюзов), Ирвинга Ша, руководителя отдела образования Джека Стахеля, члена Национального комитета партии по профсоюзным вопросам Джона Вильямсона, секретаря национального комитета компартии организационным вопросам Уинстона и председателя компартии штата Мичиган Уинтера—к 5 годам тюрьмы, заключения и 10 тысячам долларов штрафа каждого.

Председатель комитета штата Нью-Йорк Роберт Гейтс приговорен к 3 годам тюрьмы, заключения и 10 тысячам долларов штрафа.

Войска Народно-освободительной армии Китая вступили в город Дихуа (город Урумчи)

20 октября войска Народно-освободительной армии Китая вступили в столицу провинции Синьцзян—город Дихуа (город Урумчи). Народно-освободительной армией тепло встречены мирной делегацией во главе с бывшим гоминданским мэром города Дихуа Чжу У.

Ответственный редактор Л. ЗИНК

Георгиевская артель «Пром» ДОВОДИТ ДО СВОИХ НАСЕЛЕНИЯ о том, что артелью принимаются в работу сырье на выработку возможных колбасных изделий, также копченые окороков, грудинки и других видов колбас. Стоимость изготовленной колбасы.

Обращаться по адресу: Ленинградская улица, 100.

Правда